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هدف کلی درس :

آشنایی دانشجویان با طب مکمل و طب جایگزین، کاربرد آن در حفظ و ارتقاء سلامت، پیشگیری، درمان و توانبخشی بیماری های حاد و مزمن بزرگسالان با رویکرد پرستاری
اهداف کلی جلسات : 

1- معرفی طرح درس، تاریخچه استفاده از طب مکمل و جایگزین در درمان مددجویان
2- آشنایی با جایگاه طب مکمل در طب امروزه و در طب سالمندان
3- آشنایی با فلسفه و تعاریف طب مکمل وجایگزین و طبقه بندی طب مکمل و جایگزین
4- آشنایی با سیستم های رایج طب مکمل و نقش پرستار در آنها 
5- آشنایی با کاربرد درمان های ذهنی، جسمی و معنوی
6- آشنایی با درمان های مبتنی بر زیست شناسی
7- آشنایی با درمان های مداخله ای
8- آشنایی با انرژی درمانی
اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه:

هدف کلی جلسه اول: معرفی طرح درس، تاریخچه استفاده از طب مکمل و جایگزین در درمان مددجویان
 اهداف ویژه جلسه اول:

در پایان دانشجو قادر باشد
1. محتواي درس و اهداف یادگیری را شرح دهد. 
2. روشهاي ارزشیابي یادگیري درس آشنا شده و آن روش ها را بیان كند. 

3. با منابع درس آشنا شده و آنها را معرفي كند.

 4. با تاریخچه استفاده از طب مکمل و جایگزین در درمان مددجویان آشنا گردد.
هدف کلی جلسه دوم: آشنایی با جایگاه طب مکمل در طب امروزه

 اهداف ویژه جلسه دوم:

در پایان دانشجو قادر باشد
1.دانشجو جایگاه طب مکمل در شرق آسیا را بداند

2. جایگاه طب جایگزین را در میان طب جامعه غربی بداند

3. استفاده از طب مکمل را در کشور ایران و خاورمیانه توضیح دهد.
هدف کلی جلسه سوم: آشنایی با فلسفه و تعاریف طب مکمل وجایگزین و طبقه بندی طب مکمل و جایگزین
 اهداف ویژه جلسه سوم:

در پایان دانشجو قادر باشد
1.فلسفه طب مکمل را توضیح دهد.

2. طب سنتی، طب مکمل، طب جایگزین و طب اسلامی را تعریف نماید.

3. خواستگاه انواع طب های سنتی، مکمل و طب اسلامی را ضمن توصیف با هم دیگر مقایسه نماید.
هدف کلی جلسه چهارم: آشنایی با سیستم های رایج طب مکمل و نقش پرستار در آنها

 اهداف ویژه جلسه چهارم:

در پایان دانشجو قادر باشد
1.انواع روش های رایج در طب چینی را بیان نماید.

2. طب سنتی، هومئوپاتی ..... را تشریح نماید.
3. نقش پرستار در طب مکمل را توضیح دهد.

هدف کلی جلسه پنجم: آشنایی با کاربرد درمان های ذهنی، جسمی و معنوی
 اهداف ویژه جلسه پنجم:

در پایان دانشجو قادر باشد
1.نقش نماز و دعا را در سلامت فرد توصیف نماید.

2. هیپنوتیزم را توصیف نماید.

3. مراقبه، یوگا، گروه درمانی را توضیح دهد.
هدف کلی جلسه ششم: آشنایی با درمان های مبتنی بر زیست شناسی
 اهداف ویژه جلسه ششم:

در پایان دانشجو قادر باشد
کازبسد طب گیاهی زا توضیح دهد.

تغذیه درمانی در طب سنتی را بیان نماید.

- رایحه درمانی را توضیح دهد.
هدف کلی جلسه هفتم: آشنایی با درمان های مداخله ای
 اهداف ویژه جلسه هفتم:

در پایان دانشجو قادر باشد
1.حجامت و روش انجام آن را توصیف نماید.

2. ماساژ درمانی را توضیح دهد.

3. رفلکسولوژی زا توضیح دهد. 
4. کرانیوساکرال، کایروپراکتیس و تکنیک الکساندر زا توضیح دهد.
هدف کلی جلسه هشتم: آشنایی با انرژی درمانی
 اهداف ویژه جلسه هشتم:

در پایان دانشجو قادر باشد
1.لمس درمانی وانرژی درمانی توصیف نماید.

2. بیوالکترومغناطیس را توصیف نماید.

3. طب ویبریشنال را توضیح دهد.
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12. کتب ومقالات سایت های مزتبط با طب مکمل و جایگزین
روش تدریس:

روش سخنرانی و بحث گروهی، ارئه پانل، مطالعه کتابخانه ای، پرسش و پاسخ
وسایل آموزشی :

رایانه، وایت بورد، اسلاید، ویدئو پروژکتور و فیلم آموزشی
سنجش و ارزشیابی 

آزمون

     روش 

سهم از نمره کل(بر حسب درصد)

تاریخ 

ساعت

ارائه پروژه 
20%
تکلیف هفتگی
آزمون پایان ترم

بسته پاسخ
70%
بر اساس برنامه آموزش
حضور فعال در کلاس

پایش طول ترم
10%
مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:
جستجو در منابع علمی
مطالعه پیش از کلاس 

مشارکت فعال در مباحث کلاسی، حضور بموقع و منظم در کلاس 

- با استفاده از آموزش ھای داده شده، سعی در گسترش معلومات خود از طریق مطالعات کتابخانه ای نماید.

در طی ساعات کلاس تلفن همراه خود را در حالت سایلنت قرار دهد.

دانشجو در هر جلسه موضوع مشخص شده (در کلاس مشخص می شود) به طور کامل مطالعه کرده و مطالب را به صورت کتبی ارائه شود (منابع مورد استفاده ذکر شود) .
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